

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

BALNEARIO SEGOVIANO

San Francisco, 23

Con propósito de contribuir á fomentar las prácticas higiénicas, en las clases menos acomodadas, especialmente en la clase obrera, este Establecimiento ha montado un servicio de baños de recreo, á precios económicos y en horas especiales.

De seis á ocho de la tarde, ducha ó baño de recreo.

--50 céntimos--

La Granja-Segovia

El veraneo en 1830

Una pesada diligencia, trasunto burdo de los elegantes *mail-coachs* de los días británicos de Jorge IV, salía diariamente de Madrid, del patio de Correos que se hallaba instalado entonces en el principal de la casa hoy del Ministerio de la Gobernación. No era precisamente un prodigio de comodidad el tal vehículo, y los viajeros que ocupaban sus tres compartimientos, berlina, interior y rotonda, llegaban bastante asendereados al lugar de su destino, siquiera fuese éste tan poco lejano de Madrid como el Real Sitio de San Ildefonso, vulgo La Granja.

Ver arribar el correo de la Corte por la puerta de Segovia era la ocupación de los veraneantes á la hora del medio día en que aquel tenía su llegada. Pasábase un rato en saludos y comentar y lamentar incidentes del camino; la sombrilla olvidada en el alto que se hizo en la fonda de San Rafael... el sombrero arrebatado por el viento en el puerto de Navacerrada.... Luego las preguntas de los moradores del Real Sitio pidiendo nuevas de Madrid.

—¿Váis mucho al Príncipe?

—¿Y por el Prado?

—¿Cuatro leones rezagados?

Y las preguntas de los recién llegados á los establecidos.

—¿Correrán hoy las fuentes?

—¿Es verdad que está tan grave el rey Fernando?

—Sabemos que la Grissi viene á dar un concierto. Ha pedido la berlina para mañana.

Y los galanes sudaban bajo sus melenas románticas y aprisionados por sus corbates y sus levitas entalladas y sus pantalones *collantes* de nankín. Las damas respiraban mejor, protegidas del sol por sus anchas pamelas de paja de Italia, descotado su blanco seno y flotantes sus anchas crinolinas de muselina inglesa. Acudían á entrar en la Colegiata para dar gracias al Altísimo por el buen fin de su viaje, que no podían por menos habiendo nacido de aquellos buenos españoles del siglo XVIII, patriarcal y fruiluno: poco deteníanse á veces, porque los guardias de la Real Persona abrían calle para dejar el paso libre á la reina Cristina y á la infanta Carlota, que venían de casa de la marquesa de las Amarillas.

Repuestos de las fatigas del viaje, y acomodados ya para la jornada, dábanse cita en los jardines los *dandys* y las leonas que habían sucedido á petrimetos y lechuginos. Combinaban giras y excursiones: unas pintorescas, á Valsain ó á la Boca del Asno; otras devotas, á la vecina ciudad de Segovia para rezar en el Santuario de la Fuencisla.

La real falúa, historiada y fastuosa como el Bucéntaur de los Dux, paseaba por las aguas del Mar, tranquilo y bello lago en la montaña, la caduca vejez del séptimo Fernando. La reina, aquella linda reina napolitana, hacía ir á Palacio á los artistas italianos, y muchas veces alternaba con ellos cantando las melodías de Bellini.

Las reuniones literarias estaban á la orden del día, y las políticas, también. Los apostólicos acechaban los menores cambios de la salud del rey, y se frotaban las manos de gusto cada vez que estornudaba tan egregio señor. En otros grupos había una gran indiferencia por estas cosas, y hablábase de los artículos de Larra en «El Contemporáneo», y se decían versos de Espronceda, y las damas pobres é ingenuas damas, gustaban mucho también de la la musa de Romero Larrañaga.

La llegada de algún elegante que venía de París, causaba la revolución consiguiente. Todos eran á observar cuidadosamente su traje, envidia del famoso Utrilla, y sus movimientos que todos comprendían que habían cautivado á las damas de la reciente corte de la reina Amelia. El se contoneaba y exhibía sus preseas, últimas de las tiendas del Palais Royal y de los brillantes parajes parisinos.

Las altas aristócratas oían en el jardín donosuras y versos de labios de un apuesto oficial, cuyo gallardo continente y noble rostro, adornado por el negro bigote y la poética y marcial perilla, denunciaba al prócer de la sangre y de las letras. Era el hijo del último virrey del Perú y se llamaba don Juan de la Pezuela. De cuando en cuando, otro poeta amable, lleno también de cortesanía y distinción, suspendía sus pláticas políticas, y blandiendo graciosamente en su mano el lente de oro, decía un madrigal. Aquel señor se llamaba don Francisco Martínez de la Rosa.

Noticias militares

Destino

Se ha dispuesto que el comandante de Artillería don José Rodríguez de Rivas, agregado militar á la Embajada de España en París, cese en su actual destino por fin del presente mes, continuando desempeñando, en comisión, el citado destino, interin se incorpore el que deba relevarlo, á menos que haya recibido orden expresa de regresar á España ó se encuentre disfrutando licencia.

Gratificación

Se concede la gratificación de equipo y montura, por pertenecer á la batería de Campaña de la Academia del Cuerpo, al primer teniente, ayudante de profesor, don Jerónimo Ugarte y Roure.

Material para la Academia

Dispónese que en lo sucesivo forme parte de la dotación de la Academia de Artillería una batería de montaña Schneider, de siete centímetros, tiro rápido, modelo 1908.

Matrimonio

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al primer teniente de Artillería don Francisco Ripoll.

De alta

Restablecido de la enfermedad que padecía, se ha dado de alta para el servicio el primer teniente de esta comandancia de la Guardia civil, don Félix Castañeda.

Indumentaria

Se ha presentado una moción pidiendo que se cambie el color de los galones de cabo en los batallones de Cazadores.

De aprobarse, los nuevos galones serán verdes.

El artículo 3.º transitorio

Las antigüedades que han de servir de base para declarar el derecho, desde primero del actual, al abono de los sueldos

de coronel, teniente coronel, comandante y capitán, en los casos y condiciones que determina el artículo 3.º transitorio del Reglamento de ascensos en tiempo de paz y disposiciones posteriores para su aplicación son las siguientes: 23 de Octubre de 1902, para los tenientes coroneles; 25 de Julio de 1898, para los comandantes; 13 de Enero de 1897, para los capitanes, y 16 de Enero de 1900, para los primeros tenientes.

Reforma de la división electoral

Con el fin de adquirir los datos necesarios para ultimar el proyecto de ley sobre reforma de la división electoral, el señor Merino ha dictado dos Reales órdenes, una que publica la «Gaceta» de ayer y otra que aparecerá en breve en dicho periódico oficial.

En la Real orden publicada ayer se dispone que las Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y cuantos organismos intervienen en las funciones electorales remitan á los gobernadores civiles, en el plazo máximo de 10 días, los informes precisos acerca de las necesidades locales, con datos estadísticos sobre población, agrupación de pueblos, distancia entre los mismos, caseríos, residencias, número de electores, detallando cuanto pueda interesar y se relacione con la reforma indicada.

La Real orden que en breve ha de publicarse será dirigida al director del Instituto Geográfico y Estadístico, interesando antecedentes acerca de las distancias entre los pueblos y vías de comunicación y otros datos de interés para la proyectada reforma.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados por la misma, en sesión de ayer:

Informar al señor Gobernador civil en el recurso interpuesto por don Pedro Sastre, contra acuerdo del Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, por el que se nombró secretario en propiedad á don Benito Sanz.

Informarle igualmente en las cuentas municipales de Fuentes de Cuéllar (1909), Cobos de Segovia (1909), Espirido (1908), Chatún (1909) y Valvieja (1909).

Devolver al señor Delegado de Hacienda los documentos que constituyen el expediente general de condonación de contribuciones del pueblo de Trescasas.

El abono á don Lope Tablada de 400.28 pesetas, importe de la cuenta presentada por obras de pintura ejecutadas en el Gobierno civil.

Conceder baños medicinales á Arturo Santiuste, de esta capital.

Remitir á Juana Cabrero, de Veganzones, certificado de la observación á que ha estado sometida su hija Ceferina Pascual, para que le presente en el Juzgado de primera Instancia del partido á los efectos de la ley.

Conceder á Felipe Cantalejo García, de Navas de Riofrío, la cantidad de 60 pesetas, para ayuda de los gastos que se le han originado el someter á curación á sus dos hijos María y Clemente, que han sido mordidos por un perro hidrófobo.

Almanaque biográfico

EL PADRE HERVÁS

24 de Agosto

Nació el padre Hervás en Horcajo de Santiago (Cuenca) el 20 de Mayo de 1785, é hizo sus estudios y recibió las órdenes sagradas en Alcalá de Henares, ingresando inmediatamente después de esto en la Compañía de Jesús, y en mérito á sus talentos fué destinado poco más tarde á desempeñar la cátedra de Filosofía del Seminario de Madrid, que dejó por la del Colegio que poseía la Sociedad.

Años después, se trasladó á las Américas, para prestar los servicios de su ministerio en las misiones de aquellas, regresando á España poco antes de que Carlos III decretara la expulsión de los jesuitas. A consecuencia de esta disposición del sabio monarca, el padre Hervás se trasladó á Italia y en el colegio de Cesena hizo estudios, en unión de otros compañeros que habían recorrido gran parte del mundo, que fueron las bases de sus glorias.



En Roma vivió gran parte del resto de su existencia dedicado al cumplimiento de las obligaciones de bibliotecario del Quirinal y á la escritura de las numerosas obras que legó á la posteridad como testimonio de su gran talento y laboriosidad; y en aquella ciudad falleció el 24 de Agosto de 1869.

Entre las infinitas obras que dejó escritas merecen especial distinción la que más arriba dejamos mencionada, «Idea del Universo», «Historia de las primeras colonias de América», «Aritmética de las Naciones» y «Origen, formación y armonía de los idiomas».

2.8 MISELIAS DEL CORAZÓN

Decían bien: Gabriel amaba aunque la falta de noticias del objeto de su amor era siempre la misma. No había vuelto á ver á su desconocida y aunque ya no la buscaba, su imagen estaba siempre en su corazón, y á cada instante se estrechaba creyendo verla aparecer ante él.

Hasta entonces Gabriel no había osado confiar á nadie su secreto. ¿Y á quién elegir para hacerle semejante confidencia? El único amigo que hubiera podido comprenderle era su prima, y no se confiaba á una joven de diez y ocho años secretos de amor. A Kermingan, tipo de franqueza y hombre de razón, no podía irle con la simpatía de decir:

—Amo, y no sé á quién amo.

Restaba únicamente Lalonde el escribano, y este además de serio, contaba setenta y cinco años de edad. Quizá no hubiera manifestado oposición á su amada por ser pobre, pero de seguro iba á esclamar:

—Vuestra señora madre la condesa de Boncourt no hubiera escogido nuera entre los jóvenes que van á pintar al Museo con una criada.

Y Gabriel que ya se había hecho esta misma reflexión varias veces, sentíase contrariado por distintos afectos, y callaba.

Sin embargo, su mal llegó al extremo de ser imposible ocultarle y un día en conversación

La cooperativa de empleados

Un año de gestión.—Resultado satisfactorio.—Las acciones suben.—Beneficios é intereses.—Proyecto de fusión.

Para esta tarde, á las cinco, estaba convocada á Junta general la Sociedad Cooperativa de Empleados, á fin de dar cuenta, á los socios, del resultado obtenido en el primer año de gestión.

Este resultado, según nuestras noticias, no ha podido ser más satisfactorio.

Después de satisfacer cuantiosos gastos de instalación y todos los que consigo lleva una nueva industria, el beneficio líquido permite distribuir, entre los accionistas un 3 por 100 como interés del valor de las acciones, más otro 3 por 100 de bonificación ó beneficio sobre las compras realizadas por cada cooperador.

El valor de las acciones sube, pues, á dieciséis pesetas y céntimos.

Las ventas en el primer año han ascendido á una suma aproximadamente igual á la que arroja el capital, es decir, que si prescindimos de la consideración de los gastos realizados, podría decirse que en solo un año de explotación, el capital social se ha duplicado. Solamente las ventas hechas á consumidores ascendieron á muy cerca de 20.000 pesetas.

Este resultado, altamente satisfactorio, pone de relieve la excelencia del sitio céntrico en que está establecido el despacho y la no menos excelente administración del negocio, y hace acreedora, á la digna Junta directiva, á todo género de plácemes.

La existencia de dos cooperativas, militar una y civil otra en una población, como esta, donde los negocios industriales han de ser forzosamente muy limitados, ha hecho pensar en la conveniencia de una fusión, y lanzada la idea—que nos parece muy buena—no sabemos por quién, las Juntas directivas de ambas sociedades han celebrado varias entrevistas, en una de las cuales quedó redactado un proyecto de bases para la fusión, que en la Junta general de hoy será leído y puesto á debate.

De aprobarse, como no dudamos, dicho proyecto, la sociedad fusionada llevará el nombre de «Cooperativa cívico militar», y será regida por un Consejo de Administración formado por seis vocales de cada una de las sociedades refundidas. El cargo de presidente recaerá el primer año sobre un

BOLETÍN DE «EL ADELANTADO» 225

contenta con mi suerte, cuando él se muestra satisfecho de la suya. Quizá lo único que lo inquiete es el temor de dejarme algún día sola en el mundo... pero no, Dios me dará aún larga vida ó me llamará á su lado en temprana edad.

Después se quedó algunos instantes pensativa hasta que el canto alegre de su canario la sacó de su meditación y se dijo que aquella era la respuesta que la Providencia enviaba á la primera inquietud de su vida.

XX.

El confidente de Gabriel.

¿Qué era en todo este tiempo de madame de Morainville, cuyas combinaciones mejor formadas habían ido poco á poco viniendo á tierra.

Permanecía anonadada como el día de su última explicación con su hija.

Por primera vez en su vida reconocía que la astucia humana, por grande, por perspicaz que sea, es impotente á luchar con los afectos y sucesos que encadena la Providencia, y se veía ella, la mujer superior, fija en su idea, perseverante en sus medios de acción, adivina en todos sus pensamientos, coartada en todas sus acciones. De vez en cuando se atrevía á acariciar la peligrosa quimera del amor de Sidonia, hallando eco en el corazón de su primo, pero recordaba las

vocal de la Cooperativa militar, como más antigua, y al renovarse cada año, pasará á ser desempeñado, alternativamente, por vocales de una y otra sociedades.

La importancia de los asuntos puestos al orden del día de la Junta, es seguro que dará ocasión á que esta se celebre; pero de no celebrarse, por falta de número de socios, tendrá lugar, en segunda citación, con cualquier número de concurrentes.

Enseñanza agrícola para maestros

Designados, por el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería, don Celestino Miguel, don José Costa, don Santiago Hernanz y el que estas líneas suscribe, para asistir como alumnos al curso breve de enseñanza agrícola que, en la Granja Escuela de Valladolid, ha tenido lugar en la primera quincena del corriente mes, hemos creído oportuno dar á conocer por medio de la prensa local, algunos de los estudios en dicha Granja verificados, si bien lo difícil de resumir asunto tan importante como éste, sea causa de que nuestro trabajo resulte deficiente.

Las doce conferencias de que este curso se compone abarcan en conjunto cuatro puntos: 1.º Cultivo de la vid; 2.º Mejoras de las tierras por medio de los abonos y enmiendas y medios de atenuar los efectos de las plagas; 3.º Máquinas agrícolas, y 4.º La ganadería.

El señor Director de la Granja don Lorenzo Romero, después de explicar el alcance de estos cursos, así como la misión á nosotros encomendada, hizo presente la importancia vital de la agricultura, única que puede resolver el problema social; afirma que es necesario sostener el cultivo de la vid, por ser uno de los principales factores de la riqueza agrícola y que para ello hay que recurrir á la vid americana; pues las nuestras, atacadas de muerte por el pulgón filoxérico, van desapareciendo.

Antes de efectuar las nuevas plantaciones, es necesario analizar el terreno para saber la cantidad de carbonato de cal que contiene, elemento que perjudica, cuando abunda, produciendo la enfermedad de la clorosis.

A este efecto, los estudios científicos han dado por resultado la formación de tres variedades, según su resistencia á la cal, y son: primer tipo, con resistencia del 1 al 20 por ciento de cal Rupestris-Lot; Riparia x Rupestris número 3309; segundo tipo resistencia del 30 al 35, Aramon x Rupestris Gancin números 1 y 9 y tercer tipo del 40 al 45, Mourviedro x Rupestris número 1202 para terrenos frescos y Chasselas x Berlandieri 41B para terrenos secos.

Es también necesario si queremos conservar nuestros vinos acudir al ingerto, operación que puede hacerse antes ó después de la plantación, utilizando distintos sistemas, siendo recomendable el llamado de púa con meseta.

Una labor de desfonde así como la adición de abonos contribuyen á obtener buenos resultados.

Encargado el señor García Romero del segundo punto dice: que las plantas como seres orgánicos, necesitan alimentarse verificándolo en los medios en que viven, que son suelo y aire, y que los elementos que toman del suelo van desapareciendo y por esta causa es preciso la adición de abonos bajo cualquiera de sus formas, siempre que

proporcionen el nitrógeno, fósforo, potasa y cal, elementos que más consumen los vegetales. También añadió que el estiércol está considerado como el abono más completo, si bien es necesario también el uso de abonos químicos recomendando el ensayo previo en parcelas.

Las máquinas agrícolas y conservación de la ganadería, asuntos igualmente objeto del curso, fueron expuestos por los señores Cantalapiedra y Labrador.

Puso de manifiesto el primero, las grandes ventajas de los modernos aparatos agrícolas, indicando que hay arados como el llamado de disco, que es una verdadera máquina de cavar y el cual hace una labor perfecta, ocurriendo lo mismo con las máquinas sembradoras por la poca semilla que pierden; enumeró luego algunos otros demostrando que realizan la labor con suma facilidad y en mejores condiciones.

El señor Labrador demuestra que la ganadería está en razón directa con la prosperidad de un país; reseña el cruzamiento, mestizaje y selección como medios para mejorar las razas, siendo conveniente el cultivo de plantas forrajeras, así como el de prados artificiales.

Termina diciendo que es de necesidad ir al aumento y regeneración de la ganadería, para lo cual hay que intensificar los cultivos y llegar á la concentración parcelaria, para poder sustituir la mula por el buey, cuya carne es más útil cuando no sirve para el trabajo.

Da fin el curso, que ligeramente hemos reseñado, con una lección sobre economía agrícola.

Durante nuestra estancia en Valladolid visitamos lo más notable de la población: Ayuntamiento, Museo, talleres de «El Norte de Castilla» y de la estación de ferrocarriles del Norte, Academia de Caballería, etc., etc., regresando altamente satisfechos de nuestra estancia en la antigua Pincia, donde hemos recogido provechosas enseñanzas que son complemento de nuestros estudios agrícolas.

Alejandro CARRETERO.
Segovia, Agosto de 1910.

EL COTILLÓN DE LA GRANJA

Los periódicos de Madrid dan cuenta del cotillón celebrado en La Granja el domingo último.

Su Alteza la Infanta doña Isabel, siempre tan amable y tan deseosa de complacer á la colonia veraniega, honró con su presencia aquella fiesta, que resultó lucidísima.

Acompañaba á la agusta dama la marquesa viuda de Nájera, no asistiendo el señor Coello ni su familia, á causa de su reciente luto.

Comenzó el baile con un rigodón de honor en el cual tuvo la infanta por pareja al conde de Albiz.

Inmediatamente comenzó el cotillón, que también bailó S. A., teniendo por pareja al caballero conde de Riudoms.

Las figuras fueron varias y muy lindas, y el reparto de juguetes, por lo tanto, fué abundante. Hubo regalos preciosos, entre ellos juguetes muy lindos, «bibelots», collares, abanicos y dijes.

Asistieron al cotillón las marquesas de Castelar, Moctezuma, Montesa, Haro, López Bayo, Frontera y viuda de Valdeiglesias; condesas de las Navas, Riudoms, Adanero, Sclafani y Villaverde la Alta; vizcondesa de Eza, y señoras y señoritas de Calonge, Comyn, Urbina, Maturana, Mata, Silvela, Llanos y Torriglia, Dumont, Liñán, Bertrán de Lis, Llorens, La Riva, Tovar, Cervera, Rodríguez, Herre-

ros de Tejada, Retortillo, Tavira, Parrella y viuda de Santana, entre otras muchas más.

La fiesta resultó animadísima y muy divertida.

Sucesos locales

¡Fuego! ¡Fuego!

Ayer, á las siete de la tarde, las personas que se encontraban en el Paseo del Salón, disfrutando de una hermosa temperatura, fueron alarmadas al sentir la voz de ¡fuego! ¡fuego! que por el barrio de San Millán habían dejado oírse.

Presurosas todas emprendieron su camino en dirección á donde la voz había partido, y al llegar al sitio conocido por Sancti Spiritus, pudieron ver que las voces de fuego habían sido lanzadas por algunos obreros que estaban dando algunos barrenos en la obras que en aquel sitio vienen ejecutándose.

Los alarmados se tranquilizaron al ver que afortunadamente las voces de fuego no eran motivadas por la causa que ellos creían, pues individuo hubo que se figuraba estar ardiendo por los cuatro costados el barrio de San Millán.

A uno de nuestros redactores á quien también alarmó la voz de fuego y que corrió al lugar del suceso, le digeron gran número de personas, que en su nombre rogara á la Alcaldía que cuando sea necesario dar algún barreno en la población se sustituya la voz de fuego que tanto alarma, por otra que no pueda dar lugar á hechos como el de ayer.

Nosotros trasladamos el ruego al señor Zúñiga.

El cólera

EN ITALIA

Veintinueve casos más.—Trece defunciones.

Roma.—Ayer hubo en las regiones invadidas por el cólera 29 invasiones.

Murieron 13 coléricos.

La mayoría de los casos nuevos y la mayor parte de las defunciones se registraron en la provincia de Bari.

Hubo en Foggia algunos de aquéllos y de éstas.

El Gobierno sigue adoptando precauciones.

Dícese que van á ser suspendidas las grandes maniobras navales que debían efectuarse dentro de breves días en el Adriático.

Los más eminentes bacteriólogos italianos publican declaraciones en los periódicos, en las que dicen que no hay motivo alguno para la alarma que reina y que la epidemia que ha comenzado á devastar la Apulia es relativamente benigna.

Pero algunos periódicos afirman que las defunciones oscilan entre un 40 y un 60 por 100, en relación con el número de invasiones, y que este coeficiente no es nada tranquilizador.

EN RUSIA

Muchas víctimas.—Una asamblea.—No hay médicos.

San Petersburgo.—Continúa el cólera haciendo estragos en la mayoría de las provincias del Imperio.

Ha sido declarado oficialmente que el terrible mal se ha presentado en Moscú. Hasta ahora sólo se han registrado casos en los barrios populares de dicha ciudad.

Pero son fulminantes en su mayoría, y

los atacados mueren á las pocas horas de sentirse enfermos.

Se ha celebrado en San Petersburgo una Asamblea de representantes de las provincias invadidas.

En ella han sido hechas revelaciones sensacionales.

Según lo manifestado por algunos representantes, el Gobierno tiene casi abandonadas á la plaga regiones vastísimas, donde mueren los habitantes á centenares, sin socorro de médicos, sin medicinas, sin alimentos y hasta sin ropas.

En dichas regiones había antes médicos numerosos; pero todos eran judíos.

Y el Gobierno prohibió el ejercicio de la Medicina, y les expulsó de las poblaciones donde residían.

Como no fueron reemplazados por médicos de otra raza, provincias enteras se encuentran hoy á merced del cólera, y solo los curanderos, que causan más víctimas que el terrible mal, cuidan á los enfermos.

Los periódicos dicen que el próximo invierno será terrible para Rusia.

Las cosechas se han perdido en muchas regiones, los trigales se han quemado sin que nadie los siegue y en extensas cuencas mineras no trabaja nadie.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Encuétrase en Segovia, al lado de los señores de Puigdollers, el reverendo padre Oliver, de la Compañía de Jesús.

De paso para Pamplona ha llegado procedente de Turégano don Claudio Gómez Arevalillo, hermano del canónigo Secretario del Obispado de Navarra, don Juan Gómez.

Ha salido para Madrid don Antonio Maldonado.

Ayer permaneció en Segovia el ilustrado secretario del Ayuntamiento de Carrascal del Río, don Angel Maty.

Ha salido para Nava del Rey, la esposa del secretario de aquel Ayuntamiento señor Blázquez.

Ha regresado de San Sebastián, acompañado de su bella hija Consuelo y de su hijo Manuel, la esposa del industrial de esta plaza señor Trujillano.

Desde el Sardinero se han trasladado á las Caldas de Besaya, nuestro querido amigo don Jacobo Salcedo y su distinguida esposa.

Excursión aristocrática

A las ocho y media de la noche de ayer llegaban al Puente de Segovia, de regreso de la excursión á la Boca del Asno, la Infanta doña Isabel y numerosos veraneantes del Real Sitio.

El automóvil de S. A., dos grandes ómnibus de la empresa de Oliva, puestos á disposición de los excursionistas por la Infanta y algunos carruajes particulares esperaban el término de la excursión y trasladaron á los que la realizaron hasta la Plaza del Palacio.

S. A. se despidió de sus acompañantes en el Puente de Segovia.

Los distinguidos excursionistas llegaron á la ida hasta la Venta de los Mosquitos, y desde aquí, río abajo, al término del itinerario. En la Boca del Asno, se sirvió, como ya dijimos, la comida, y después de ella, se bailó.

La Infanta á quien servía de pareja el joven alcalde del Real Sitio, don Joaquín Armengol, hizo cabecera á un animado cotillón.

Durante el regreso, hecho á pie por la orilla izquierda del río, se practicaron largos descansos; pues el recorrido desde la Venta de los Mosquitos al Puente de Segovia, que es de unos 12 kilómetros, exigía, por comodidad de las damas, estas detenciones.

S. A. no sintió la menor fatiga, lo que es buena prueba del excelente estado de salud y vigor que disfruta la augusta señora.

Tomaron parte en la excursión unos setenta invitados, y de Segovia, además de las familias de los señores Santos, Vidal y Loriga, concurren las de don Joaquín Castellarnau, marquesa de Lozoya y don Francisco Drake. La señora marquesa de Arcohermoso se vió privada de concurrir á tan agradable fiesta por encontrarse ligeramente resfriada.

La huelga de Bilbao

Tranquilidad.—Los recursos de los obreros.—El Gobierno y los patronos.

Bilbao 23.—Continúa la tranquilidad. Grupos de huelguistas siguen vigilando los depósitos de mineral.

Empiezan á agotarse los recursos metálicos de que disponían los mineros; así es que por esta causa muchos de ellos muestran deseos de volver al trabajo.

El señor Canalejas ha contestado á los patronos diciendo que desmintió las coacciones denunciadas por éstos porque no coincidían con los informes de las autoridades.

Necrología

Ha fallecido, en Mata de Cuéllar, el inteligente dueño de la fábrica de electricidad establecida en aquel pueblo, don Félix Gómez, estimado amigo nuestro.

—En Chañe, ha fallecido también la ilustrada profesora de primera enseñanza de aquella localidad, esposa de nuestro amigo don Valentín Monedero.

—En Iscar ha entregado á Dios su alma el propietario don Jenaro Hernansanz.

Todos los finados disfrutaban en sus pueblos de la consideración y el aprecio de sus convecinos, y su muerte ha sido muy sentida.

—En Gomezseiracín ha subido al cielo á los 15 meses de edad, la encantadora niña Felisa Magdaleno Martín, hija de nuestro querido amigo el ilustrado Secretario de aquel Ayuntamiento, don Angel Magdaleno.

El ADELANTADO envía su pésame á las familias respectivas.

DE SOCIEDAD

Enfermos

Se encuentra algo mejorado de la dolencia que le aqueja, el ilustrado oficial de Correos de la Principal de Málaga, nuestro paisano don Luis Peñalver.

—La señora marquesa de Arco Hermoso sufría ayer un ligero resfriado, del que se encuentra mejorada.

Lo celebramos mucho.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el ilustrado médico de la Beneficencia municipal don Donato Rodríguez.

A las felicitaciones recibidas, unimos la nuestra muy sincera.

Beccerrada aristocrática

Hoy se celebrará, en Espinar, la beccerrada aristocrática á que hacíamos referencia ayer y que no tuvo efecto por premuras de tiempo.

Actuarán como diestros distinguidos jóvenes de las colonias veraniegas de aquella villa y de la de San Rafael, y presidirán la fiesta bellas señoritas de ambas colonias.

El veraneo

Con motivo de la enfermedad que aqueja al general López Domínguez, se ha trasladado desde San Rafael, donde veranea, á Madrid, la distinguida señora del Subsecretario de la Presidencia don Leopoldo Serrano.

—De San Rafael ha salido para Madrid don Ramón Ortega.

Instrucción pública

Obras

El Alcalde de Muñopedro da cuenta á esta Junta provincial, de encontrarse en inmejorables condiciones el local escuela de aquel pueblo, no siendo necesario el blanqueo mandado ejecutar en dicha escuela.

Instituto Nacional de Previsión

Reglamento de operaciones

La «Gaceta» de ayer publicó el reglamento de operaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Consta de 127 artículos, en los que se detalla con minuciosidad el modo y forma de realizarse las operaciones, los derechos de los pensionistas, norma y procedimientos para su pago, prescripciones, etc.

He aquí sus líneas generales: «Las libretas de pensión de retiro pueden contratarse á capital cedido y á capital reservado. Las solicitudes deberán ir firmadas por el interesado, y si no sabe, las señalará con impresión dactilar.

Las imposiciones no serán inferiores á 50 céntimos, ni excederán de la cantidad necesaria para constituir una pensión máxima de 1.500 pesetas.

La entrega de imposiciones y solicitud de libreta se harán en la oficina central del Instituto Nacional de Previsión, bien por conducto de una Caja corresponsal ó Agencia de Fomento.

Las entidades de Beneficencia particular, las Mutualidades de obreros y empleados del Estado, los Montepíos y los Sindicatos agrícolas que acrediten su existen-

palabras de Sidonia y rechazaba desesperada tal esperanza.

¿Renunciaría, pues, á aquel matrimonio por el cual había puesto en juego tantos amañes y soportado su amor propio tantas humillaciones? ¡Nunca! Encontraba inútiles todos los medios que ocurrían; escuchaba sin atender los consejos de sus amigos; no formaban planes, no acariciaba proyectos; pero aun no se atrevía á pronunciar estas fatales palabras: «¡sin esperanza!»

Debemos hacerle la justicia de que el primer móvil de su deseo, que era la fortuna de Gabriel, había desaparecido y ahora que le conocía mejor, ahora que sabía la pasión de su hija le profesaba, le hubiese tomado por yerno aunque su posición no fuera tan brillante. Estaba convencida de que solo él podía labrar la dicha de su hija.

Al convencerse de todo lo que acabamos de decir, al tratar de examinar su propio corazón y hallarle víctima de tan encontrados pensamientos; al reconocer el sueño de toda su vida como un imposible, exclamaba con la más profunda amargura

—¡Ah! ¡soy casi tan desgraciada como mi hija!

A excepción de la hora de comer y las veladas, en que siempre había personas extrañas, la madre y la hija no tenían sino muy breves entresue-

tas, que la segunda abreviaba con cualquier pretexto. Con frecuencia, el carruaje del conde de Arambures, que iba á buscar todos los días á Sidonia, llegaba antes de la hora señalada, y era preciso separarse antes de terminar el desayuno: las ocasiones faltaban con este género nuevo de vida, y el estado del enfermo, cada día más grave, hacía también el gasto de la conversación.

En cuanto á Gabriel, ni aun su nombre se pronunciaba, si bien el joven continuaba visitándola alguna noche, sin hacer la menor demostración que pudiese persuadirla ni desanimarlas en sus esperanzas.

Solo una vez Mme. de Morainville quiso dar á entender á Sidonia que la conducta fría, aunque afectuosa de su primo, debía haber disipado sus temores, á lo cual la joven respondió con amarga sonrisa.

—Madre mía, mi pobre primo está harto preocupado con lo que pasa en su propio corazón para cuidarse del mío. Debemos por ello gracias á Dios.

Y Mme. de Morainville, que como su hija había advertido la tristeza y preocupación siempre en aumento del joven, dijo para sí:

—¡Tiene razón! ¡Gabriel ama! ¿Tendré que renunciar á toda esperanza? ¡Oh! no, no me atrevo á creerlo.

cia legal, podrán celebrar convenios de seguro colectivo de pensiones de retiro.

Las rentas cuyo importe anual exceda de 60 pesetas se abonarán por meses; las que no lleguen á dicha cantidad, trimestralmente.

Las pensiones vencidas y no reclamadas por el titular prescriben á los cinco años, contados desde la fecha en que debieron prescribirse. Si pasado ese tiempo las reclamaren, sólo le serán abonadas las correspondientes al último quinquenio.

Las entregas del capital reservado se harán ocurrido que sea el fallecimiento del titular previas las oportunas justificaciones y según normas de procedimiento que se indican en el reglamento.

El derecho á reclamar el capital reservado en las libretas prescribe á los tres años, contados desde el fallecimiento del titular; pero si los derechos habientes lo justifican aun después de transcurrido ese plazo, se acordará la entrega.

El Consejo del Patronato podrá conceder el uso de un distintivo especial en el escudo de armas de España y la inscripción «Instituto Nacional de Previsión», á las personas que se hayan distinguido por sus trabajos en favor de la obra social del mismo.

La fiesta de San Luis en la Granja

Mañana se celebra, en el cercano Real Sitio de San Ildefonso, la clásica fiesta de San Luis.

Con este motivo, correrán las aguas de sus monumentales fuentes, espectáculo siempre nuevo y siempre llamativo, que congrega en La Granja, el día de San Luis, á multitud de forasteros.

En el teatro, se celebrará por la noche, escogida función.

Circularán mañana entre Madrid y Segovia los trenes de recreo, y harán el servicio de la Granja todos los vehículos disponibles en esta capital.

De los pueblos, han comenzado á llegar muchos luses, que se trasladarán á La Granja para asistir á los juegos de aguas.

Este año la presencia de la Infanta doña Isabel en el Real Sitio promete prestar mayor brillantez y animación á la típica fiesta de San Luis.

Son muchos nuestros convecinos, que haciendo uso de todos los medios de locomoción, se proponen marchar mañana á La Granja.

Los excedentes de cupo del 1909

Destino á Cuerpo

Abades.—Lorenzo de Andrés, al regimiento de Saboya; y Felipe Calle, al de Sitio.

Aldea del Rey.—Mariano Alvarez y Tomás Perlado, al de Sitio; Ignacio Herrero y Leandro Herranz, al de Saboya; Mariano Escorial, al 4.º ligero.

Añe.—Dámaso Llorente, al de Saboya. Basardilla.—Victor Gimeno, al de Sitio. Bernuy de Porreros.—Lorenzo Diaz, al de Sitio; Evaristo Barroso, al 2.º montado.

Brieva.—Julio Sanz, al de Saboya; Cristóbal Sanz, al de Sitio.

Caballar.—Antonio Leonor, al de Saboya.

Cabañas.—Crescente Alonso, al de Saboya.

Cantimpalos.—Pedro Postigo, al de Sitio; Restituto Lázaro, al de Saboya.

Carbonero el Mayor.—Felipe García y Mariano Olmos, al de Saboya; Juan Muñoz, al 2.º montado.

Collado Hermoso.—Juan Martín y Juan Sanz, al de Saboya.

La Cuesta.—Eliodoro Marinas, á la primera Comandancia de Tropas de Administración; Eduardo Robledo y Demetrio Robledo, al 2.º montado; Tiburcio Perala y Joaquín Martín, al de Saboya.

Encinillas.—Nicolás de Frutos, al de Saboya.

Escalona.—Juan Merino, al de Sitio; Jesús Maldonado, al de Saboya; Nazario Mardomingo, Adolfo Sanz y Guillermo Sanz, al 2.º montado.

Escarabajosa.—Anacleto Martín, Cosme Arribas y Serapio Bernabé, al de Saboya.

Escobar.—Leandro Heredero, Prudencio Bermejo, Gil López y Fernando López, al de Saboya.

Espinar.—Juan Gómez, Gil García, Pedro Cogorro, José Herrero, Antonio Alvarez, Fructuoso Miño y Germán Yagüe, al de Saboya; Secundino García, al 2.º montado.

Espirido.—Victor Isabel, al de Saboya. Fuentemilanos.—Felipe González, al de Caballería de María Cristina; Rafael González, al de Saboya.

Garcillán.—Justo Maroto, Gregorio Herrero y Mariano Martín, al 2.º montado; Gil Martín y Cipriano Sanz, al de Saboya.

Hontoria.—Julian Cañas, al de Sitio; Román Benito, Pedro Pascual y Alejan-

dro Sanz, al de Saboya; Angel Giménez, á Ferrocarriles.

Los Huertos.—Francisco Llorente y Lázaro Martín, al de Saboya.

Juarros.—Adolfo Sancho, á Cazadores de Llerena.

La Lastrilla.—Valeriano Velasco, al de Sitio.

Losana.—Ruperto Herranz y Domingo Martín, al de Sitio; Valeriano Egido, á Cazadores de Las Navas.

Madrona.—Bernardino Ayuso, al de León.

Martín Miguel.—Pedro Marugán, á la 1.ª Comandancia de Tropas de Administración.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

DIA 23

Ministerio de la Gobernación.—Real orden declarando caducadas todas las licencias, cualquiera que sea su fundamento, concedidas á los funcionarios dependientes de las Inspecciones generales de Sanidad.

—Otra, circular, disponiendo que por los gobernadores civiles se interese de las Diputaciones y Ayuntamientos los informes precisos acerca de las necesidades locales, detallando en todos cuanto se relacione con la reforma de división territorial electoral.

Fomento.—Real orden disponiendo que los jefes provinciales de Fomento, á quienes la vigente ley de plagas encomienda la organización de la campaña en sus provincias respectivas, se ocupen de que las Juntas locales cumplimenten en todas sus partes los terminantes preceptos de dicha ley.

Boletín oficial de ventas

El número correspondiente al día de ayer anuncia á subastas abiertas los lotes 5.º 6.º 7.º y 8.º de fincas rústicas, radicantes en término de Serracín.

Sus respectivas tasaciones son de 110, 34, 106 y 71 pesetas.

Las proposiciones se dirigirán, por escrito, al señor Delegado de Hacienda cubriendo, al menos, el 30 por 100 de la tasación.

SUETOS

Hoy, acompañado de su distinguida familia, marcha á Alicante, á donde recientemente ha sido destinado, nuestro querido amigo, el ilustrado Médico, exdirector del Hospital militar de esta población don Félix Estrada.

El señor Estrada deja aquí los más gratos recuerdos de su caballerosidad y bondadoso trato y á su constancia y eficaces trabajos se debe la fundación del Hospital militar, institución creada recientemente en Segovia.

Los señores de Estrada, que han sabido conquistarse en Segovia muchas simpatías, en la imposibilidad de despedirse personalmente de sus amistades por falta de tiempo, nos ruegan lo hagamos, en su nombre, desde las columnas de *El Adelantado*.

Reciba también el señor Estrada y su distinguida familia nuestro más afectuoso adiós de despedida.

Joven fugado

La vecina de la calle de la Plata, número 13, Segunda Mate García, se ha presentado esta mañana en la Inspección de Vigilancia, dando cuenta de que su hijo Andrés Lorenzo Mate, se había fugado de su domicilio paterno el lunes último, ignorando su paradero.

La policía ha empezado á hacer gestiones para la busca del fugado.

Una riña

Esta mañana, de madrugada, promovieron un alboroto por cuestiones de escasa importancia, los jóvenes Venancio Parra y Cirilo Gala.

De las palabras pasaron á vías de hecho propinándose algunos golpes.

En la Casa de socorro tuvieron que ser curados de dos heridas que presentaban en la cabeza.

Fundación escolar González

Queda abierta la matrícula para cubrir quince plazas vacantes en la misma.

Las condiciones de ingreso podrán verse en la Secretaría de dicho Centro, de nueve á trece, todos los días laborables, hasta el próximo 31.

Ha fallecido en esta capital don Matías Pascual, padre del laborioso tipógrafo de la imprenta de la Academia de Artillería, Juan Pascual.

A la viuda é hijo del finado enviamos nuestro pésame.

La Asociación de propaganda de Madrid ha gestionado, y obtenido de la Compañía del Norte, que los billetes económicos para asistir al importante congreso de turismo de Toulouse sean valederos en los trenes expresos y rápidos.

Oposiciones á ayudantes de Montes

La Dirección general de Agricultura ha resuelto anunciar á oposición 25 plazas del cuerpo auxiliar facultativo de Montes.

Los que aspiren á tomar parte en estas

oposiciones deberán solicitarlo antes del día 31 de Enero próximo, por medio de instancias.

Los exámenes darán comienzo el día 17 de Abril de 1911 y se celebrarán en el Ministerio de Fomento.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscrito en este Centro oficial, la partida de nacimiento de la niña Fuencisla López Crespo.

Defunciones; la de Matías Pascual Gómez, de 63 años, y Julio Lema Pozo, de tres meses.

Licencias absolutas

Los jóvenes Faustino Martín Martínez, Julián Aquilino López Calvo, Miguel Berrocal Pastor, Luis Carretero Nieva, Pedro Gómez Torquemada, Miguel Díez López, Francisco Hernández Marigomez, Antonio Lambás Vara, Esteban Andrés Sanz, García y Severiano Muñoz Herrero, pueden pasar por la Alcaaldía, á recoger sus licencias absolutas.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de **Vichy-Etat** embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Por la dirección general de Aduanas se ha dispuesto que toda la pipería que se importe desde el extranjero deberá ostentar la marca á fuego en sus cabezas, marca que habrá de relacionarse en la Declaración de despacho en su casilla correspondiente. A la que carezca de dichas marcas, le será puesta á su llegada por cuenta del interesado, en la misma forma y antes de verificarse el despacho.

Al turista amante del Arte

Precioso álbum «Homenaje á Daoiz y Velarde», con magníficos grabados del monumento y vistas del Alcázar, precio 1'50, Tarjetas postales detalladísimas del monumento á Daoiz y Velarde, á 0'10.

Primorosa obra «Segovia», guía completa del arte de esta artística ciudad, con multitud de grabados, 7'50.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Los «aplech» carlistas

Informes officiosos permiten asegurar que el Gobierno persiste en su criterio de prohibir la celebración en Cataluña de los «aplech» carlistas anunciados.

López Domínguez, mejora

El general López Domínguez ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su estado.

Hoy le visitaron los doctores Huertas y Alabern.

Los Reyes

El señor Merino ha conferenciado esta mañana por teléfono con el Gobernador de San Sebastián.

Este dió cuenta al Ministro de la llegada de los Reyes, que fueron recibidos por los elementos oficiales.

Después dirigiéronse á Miramar.

El Rey conferenció detenidamente con el señor Canalejas antes de comenzar el Consejo.

El Consejo

Comenzó á las once de la mañana y fué de larga duración.

No se facilitó á la prensa nota officiosa.

Los ministros se quedaron á almorzar en Miramar y la reserva en que se encerraron, respecto de los asuntos tratados, ha contribuido á que se hable con más insistencia de crisis parcial, motivada por las discrepancias de uno de los ministros respecto á la cuestión religiosa.

El señor Canalejas ha dicho que esta tarde comunicará al señor Merino los acuerdos adoptados en el Consejo.

Precauciones sanitarias

El Gobierno español ha telegrafiado á los cónsules en Italia manifestándoles que todos los viajeros de allí, aun-

que no procedan de puntos infestados, necesitan proveerse de un certificado de sanidad.

Se les han comunicado igualmente otras disposiciones encaminadas á evitar la invasión colérica en nuestra nación.

Ofrecimientos médicos

Los médicos militares de la reserva gratuita de Barcelona han ofrecido sus servicios, para cuantos trabajos se realicen con motivo de la actual campaña sanitaria.

Un cuestionario

En las Palmas (Canarias) se ha reunido la Junta encargada de contestar al cuestionario formado por el Gobierno, sobre el problema canario.

Cubriendo plazas

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los capitanes de la escala de reserva de infantería ocupen las vacantes que les corresponda, hasta cubrir el número de las plazas fijadas, con arreglo á las consignaciones del presupuesto actual.

El general Estrada

Ha sido promovido á general intentino de Nicaragua, el general Estrada.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	86'50
Amortizable al 5 por 100.....	101'00
Acciones del Banco.....	445'00
Acciones de Tabacos.....	900'00

CAMBIOS

París á la vista.....	7'80
Londres á la vista.....	27'20

CORRESPONSAL

Se alquila

un piso principal en la calle de Daoiz, número 15.

Se informará en la Portería de la citada casa.

A los padres de familia

Existe en Santa María de Nieva (Segovia), un acreditado Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, y además con estudios preparatorios para varias carreras, como Correos, Telégrafos, etcétera, dirigido por los PP. Dominicos.

Admite el mencionado Colegio alumnos internos con una pensión de QUINIENTAS PESETAS.

Para detalles dirigirse al P. Rector.

Venta

Se hace de varias fincas y una cerca. Para precios y condiciones en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, número 35.

Hispano-Militar

Academia preparatoria para Carreras militares

DIRECTOR:

D. Emilio de la Cuadra y Albiol

TENIENTE CORONEL DE ARTILLERÍA, EXPROFESOR DE LA ACADEMIA DEL CUERPO

PROFESOR:

Don Santiago Castillo y López Argüeta

Conocidos de todos son los resultados obtenidos en la última convocatoria en la cual ha alcanzado 17 plazas con los 23 alumnos que ha tenido en sus clases, resultado del régimen especial que tiene esta Academia y del celo continuo de sus profesores.

Las clases tienen número limitado de alumnos en grandes locales. Espaciosas dependencias para internado.

Empieza el curso el 1.º de Septiembre

Pídanse reglamentos y datos á la Dirección

Calle de San Román, núm. 4.-Segovia

Las fiestas de Septiembre VELOZ PEDAL

Con motivo de las fiestas, esta casa de alquiler de bicicletas ofrece sus servicios al público desde este día y respondiendo á los favores que antes la fueron dispensados, pone á su disposición un surtido de máquinas con marcas reconocidas extranjeras, las cuales se acaban de recibir y no omitiendo sacrificio deja establecido los precios siguientes:

Por hora, 1 peseta.

Por abono de diez horas, 0'75 id.

Se verificarán giras y excursiones en el número de seis máquinas en adelante, á precios muy limitados.

Se sirve á domicilio

Segovia 23 Agosto 1910.—El encargado, *Ricardo García*.

DOMICILIO:

San Frutos, núm. 9

(ESQUINA Á LA PLAZA MAYOR)

Cocinera

Se necesita una que sepa bien su obligación; no se admiten sin buenas referencias. San Agustín, 5, informarán.

Venta

Se hace de un molino harinero en buenas condiciones, situado en el río Duratón y término de Carrascal del Río, con dos parejas de piedras francesas, limpia y cejazo y con sus correspondientes habitaciones para los empleados.

También se venden varios majuelos con 12.000 cepas proximamente, lagar y varias cubas de roble para la conservación de los vinos.

Para informes, dirigirse á su dueño don Benito Hernández, de dicho pueblo.

SE NECESITA

un matrimonio con poca familia para porteros; preferidos los que no tengan hijos.

En la plaza del Conde de Cheste núm. 1, informarán.

FUMADORES

El papel **RIZ-ABADIE**, le usa el mundo elegante. Es el más higiénico, el más saludable, universalmente reconocido y está premiado con las más altas recompensas en todas las exposiciones del mundo.

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-Abadie, Axa y Alquitrán especial.

Unico representante en la provincia, José Vinuesa, en Pedraza.

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia.

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordonia de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER, ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

..... mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Isabel la Católica 12

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de señora y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas, corsés, botanaduras, bastidores de bordar, maletas cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFE MONTAÑÉS)

ARROZ CLASE La Vior de Valencia
El más exquisito y nutritivo. Se vende en paquetes de 2 libras y 1 lb. Precios extraordinariamente baratos.

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE **CLAUDIO MORENO**

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresco. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueros, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

Porqué no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insulfrible?

Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?

Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 6). Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor **L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)** Depósito General y venta.—Droguería de D. Francisco Loyalte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, San Sebastián.

En Segovia.—Droguería de D. Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, número 7.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	24.665.000
Primas á cobrar, francos.....	78.621.586
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622.05
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184.547.000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único - Ptas 1.75 el bote.

Información mercantil de EL ADELANTADO

<p>SEGOVIA 24</p> <p>Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:</p> <p>Trigo, á 11'25 las 94 libras.</p> <p>Centeno, á 7'50 pesetas fanega.</p> <p>Cebada, á 6'00 id. id.</p> <p>Algarroba, 6'00 id. id.</p> <p>Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)</p> <p>Elaboración por cilindros</p> <p>Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas.</p> <p>Id de 1.ª id. id. 38 id.</p> <p>Id. de 2.ª id. id. 37 id.</p> <p>Id. de 3.ª saco de 70 id. 16 id.</p>	<p>Salvados</p> <p>De 1.ª clase, saco de 50 kilos, 8 pesetas.</p> <p>De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id.</p> <p>De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.</p> <p>MªDINA DEL CAMPO</p> <p>Precios que han regido en el mercado.</p> <p>Entraron 00 fanegas de trigo vendiéndose á 46'50 reales las 94 libras.</p> <p>Centeno, se pagó á 29 reales las 90 libras.</p> <p>VALLADOLID</p> <p>Almacenes del Canal de Castilla.—</p> <p>Entraron 600 fanegas de trigo, que se pagaron á 46 1/2 reales las 94 libras.</p>	<p>Tendencia del mercado, floja.</p> <p>Almacenes del Arco.—No hubo en traidas.</p> <p>AREVALO</p> <p>Trigo, se cotizó á 44 1/2 reales las 94 libras castellanas.</p> <p>Centeno, sin entradas.</p> <p>Cebada, á 23 id. la fanega.</p> <p>Algarrobas, 22 1/2 23 id. id.</p> <p>Calculáse la entrada de trigo en 300 fanegas.</p> <p>Tendencia del mercado sostenido.</p> <p>Temporal calor.</p> <p>PEDRAZA</p> <p>Trigo, la fanega á 10'75 pesetas.</p>	<p>Centeno, id. á 8 id.</p> <p>Cebada, id. á 7'00 id.</p> <p>Garbanzos de cochura, id. á 30 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>CUELLAR</p> <p>Trigo, la fanega á 10'50 pesetas.</p> <p>Centeno, id. á 7'25 id.</p> <p>Cebada, id. á 5'50 id.</p> <p>Algarrobas, id. á 6'50 id.</p> <p>Yeros, id. 5'75 id.</p> <p>Avena, id. 3'25 id.</p> <p>Patatas nuevas, á 1'50 id. arroba.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>CANTALEJO</p> <p>En el mercado celebrado han regido los precios siguientes:</p>	<p>Trigo, la fanega 10'50 pesetas.</p> <p>Centeno, id. á 7'25 id.</p> <p>Cebada, id. á 6'25 id.</p> <p>Algarrobas, id. á 7'75 id.</p> <p>Corresponsal.</p> <p>FUENTEPELAYO</p> <p>Precios que han regido en este mercado:</p> <p>Trigo, la fanega á 11'50 y 11'75 pesetas.</p> <p>Centeno, id. á 7'50 id.</p> <p>Cebada, id. á 6'50 id.</p> <p>Algarrobas, id. á 7'25 id.</p> <p>Lana sin lavar, la arroba, á 12'50 id.</p> <p>Corresponsal.</p>
--	--	---	---	--